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   یبخش عموم ینظام حسابدار یسوالات تست  
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 فهرست 

ی بخش عموم ینظام حسابدار یسوالات تست  

 

 

 

 عرضه   رانیا  فیتال ی بخش عموم ینظام حسابدار سوالات ❖

 شود؟ هایی نشان داده نمی های کل چه نوع حساب در جدول حساب  -1

 ( صورت وضعیت مالی2    ایهای بودجه ( حساب 1

 های کنترلی( حساب 4  لی ( صورت تغییرات در وضعیت ما3

    ۱پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه    حسابهای واحد گزارشگر در دو بخش حساب های اصلی و تفضیلی طبقه بندی می

 شوند. 

 های اصلی:ساخت و کدگذاری حساب 

تهیه، جمع  نیاز جهت  مورد  مبانی  ایجاد  منظور  گزارش به  ارایه  و  مالی  رویداهای  کنترل  و  لازم،  آوری، شناسایی  مالی  های 

دارای منطق طی جدولی تحت عنوان   از کدهای  گروه حساباستفاده  و  ها و حساب جدول  فهرستی تحت عنوان  های کل 

حساب  کل،فهرست  حساب   های  کدگذاری  حساب برای  گروه  جدول  است.  شده  گرفته  نظر  در  حساب ها  و  کل  ها  های 

  های صورت وضعیت حساب های کل است. این جدول، تفکیک  گذاری حساب بندی کلی و نحوه شماره کننده طبقهمنعکس 

 دهد. را نشان می  های کنترلیمالی، صورت تغییرات در وضعیت مالی و حساب 

 شود؟ ها به عنوان کاهنده کدام حساب محسوب میحساب ذخیره کاهش ارزش موجودی  -2

 های ثابت مشهود ( حساب دارایی 2    ها ( حساب موجودی1

 ( حساب استهلاک انباشته 4   های نامشهود ( حساب دارایی 3

    1پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه  1-   ها و اسناد دریافتنی  حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول به عنوان کاهنده حساب

 .شودمی محسوب 

 شود. ها محسوب می ها به عنوان کاهنده حساب موجودی حساب ذخیره کاهش ارزش موجودی  -2

 شود. ها محسوب می گذاری های آتی به عنوان کاهنده حساب سایر سرمایه حساب درآمد دوره -3

 شود. پذیر محسوب می های استهلاکحساب استهلاک انباشته ... به عنوان کاهنده حساب دارایی  -4

های نامشهود محسوب  های ثابت مشهود و دارایی ها به عنوان کاهنده حساب دارایی حساب ذخیره کاهش ارزش دارایی   -5

 .شودمی

   یحیبا جواب تشر  شتریسوالات ب افتیبه در  لیدر صورت تما .باشد یم یحیپاسخنامه تشر  یدارا  ل،یفا نیا ییسوال ابتدا 2

 .دیینما یداریعرضه خر  رانیا تی محصول را از سا نیا دیتوان یم

 
 

 

 خرید محصول 
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، چه نکاتی در مورد ثبت (۲قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت )(  ۲۸طبق بند )د( ماده )  -3

 ها باید رعایت شود؟ هزینه ها و تعهدات، پرداخت 

( تعهد، پرداخت و هزینه باید در حدود ابلاغ و تخصیص اعتبار باشد و ثبت حساب اعتبار هزینه باید به میزان مبلغ قابل 1

 پرداخت صورت گیرد. 

 ( تعهدات غیر قابل پرداخت در دوره جاری باید به طور مستقیم به حساب هزینه یا موجودی منتقل شوند. 2

 ( تامین اعتبار معادل تعهدات قابل پرداخت تا سقف اعتبار تخصیص یافته الزامی است. 3

 ( تمامی موارد فوق باید به طور همزمان و بدون نیاز به ثبت جداگانه برای هر رویداد مالی انجام شوند. 4

ها ثبت در صورتی که در منابع جاری واحد گزارشگر کسری ایجاد شود، چه اقداماتی باید انجام شود و چگونه باید در حساب   -4

 گردد؟ 

ها ثبت شود و در صورت عدم رفع آن، به عنوان واخواهی در صورتحساب  ( کسری ابواب جمعی باید به عنوان کسری در حساب 1

 شود. عملکرد سالانه بودجه کل کشور ثبت می 

 شود که مربوط به اختلاس یا سرقت باشد.( کسری ابواب جمعی فقط در صورتی ثبت می2

( در صورت ایجاد کسری ابواب جمعی، فقط واحد گزارشگر مسئول است و نیازی به اعلام آن به دادسرای دیوان محاسبات  3

 و وزارت امور اقتصادی و دارایی ندارد. 

های دیگر انتقالی ثبت شود  ( اگر کسری ابواب جمعی از محل وجوه انتقالی واحد گزارشگر ایجاد شده باشد، باید به حساب 4

 و هیچ اثر دیگری نخواهد داشت. 

در صورتی که مانده وجوه مصرف نشده برخی از واحدهای گزارشگر )مانند ستاد کل نیروهای مسلح( به حساب خاصی نزد    -5

 ( iranarze.ir) افتد؟خزانه واریز شود، چه اتفاقی می

 .شودهای بانکی مربوط در سطح تفصیلی حساب بانک پرداخت مورد نظر تعدیل می ( مشخصات حساب 1

 .شود های بانکی مربوط در سطح تفصیلی حساب انتقال به خزانه تعدیل می( مشخصات حساب 2

  .شودهای مالی تعدیل می های بانکی مربوط در سطح تفصیلی حساب دارایی ( مشخصات حساب 3

 .شودمی های بانکی مربوط در سطح تفصیلی حساب بانک وجوه سایر منابع تعدیل ( مشخصات حساب 4

 شود؟ کند، درآمد چگونه شناسایی میای دارایی شناسایی می هنگامی که واحد گزارشگر در نتیجه عملیات غیرمبادله   -6

 شود. ها، درآمد شناسایی می( معادل افزایش در خالص دارایی 1

 شود. ها، درآمد شناسایی می ( معادل کاهش در هزینه 2

 شود. ها، درآمد شناسایی می( معادل افزایش در خالص دارایی 3

  شود. گیری شده، درآمد شناسایی می( معادل مبلغ دارایی اندازه 4

https://iranarze.ir/es1313
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ای انجام شود و قابل انتساب به بهای تمام شده یک قلم های سرمایه در صورتی که مخارجی از محل اعتبار تملک دارایی   -7

 دارایی نباشد، واحد گزارشگر باید چگونه عمل کند؟ 

 یادشده را به عنوان هزینه شناسایی نماید. ( مخارج 1

 ( مخارج یادشده را به عنوان دارایی شناسایی نماید. 2

 ( مخارج یادشده را به عنوان بدهی شناسایی نماید. 3

 ( مخارج یادشده را به عنوان درآمد شناسایی نماید. 4

ها گردان پرداخت قابل قبول نباشد، مانده حساب در صورتی که به علت نقص مدارک، مستندات مربوط به تسویه تنخواه   -8

 یابد؟به چه حسابی انتقال می 

 ایاسناد واخواهی سرمایه -( اسناد دریافتنی2 ( حساب ذیحسابی و امور مالی واحد مربوط 1

 ای ابلاغی( حساب اعتبار سرمایه 4  ای انتقالی( حساب اعتبار سرمایه 3

 شود؟ بندی میها چگونه طبقه هزینه  فصل ها در ریز هزینه کاهش ارزش دارائی -9

 ها( ارزش خالص هزینه 2   ها ( کاهش ارزش موجودی 1

 هانامه دارائیبندی شیوه( طبقه4   بندی اقتصادی دولت ( طبقه 3

ها بدهکار  در صورتی که به هنگام تحقق درآمد، مازاد درآمد اختصاصی به حساب درآمد عمومی انتقال یابد، کدام حساب   -10

 عرضه( رانی)منبع ا شوند؟می

 ( حساب درآمدهای واحد به تفکیک طبقه بندی مربوط و حساب مطالبات از خزانه 1

 ( حساب درآمدهای دولت به تفکیک طبقه بندی مربوط و حساب وجوه ارسالی بابت درآمد عمومی 2

 درآمد عمومی ( حساب درآمدهای دولت به تفکیک طبقه بندی مربوط و حساب وجوه ارسالی بابت 3

 ( حساب درآمدهای دولت به تفکیک طبقه بندی مربوط و حساب مطالبات از خزانه 4

( شرایط عمومی پیمان، وجوه موضوع این  ۴۲بر اساس نظریه شورای حقوقی دیوان محاسبات کشور در خصوص ماده )  -11

 شود؟ ماده از چه محلی تامین و برداشت می

 های اجرایی ( از محل اعتبارات مصوب دستگاه1

 ( از محل تسهیلات بانکی دریافتی توسط کارفرما 2

 ای که پیمانکار نزد کارفرما دارد ( از محل تضمین یا هر نوع مطالبات و سپرده 3

 ( از محل بودجه جاری کشور4

 های بین راهی نیست؟ در چه شرایطی واحد گزارشگر مجاز به استفاده از دستورالعمل مربوط به چک   -12

 .کندزمانی که واحد گزارشگر از حواله الکترونیک استفاده می( 1

 .های بین راهی به اشخاص ذینفع تحویل نشده است( زمانی که چک 2
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 .های بین راهی ظرف یک ماه از تاریخ صدور ابطال نشده است( زمانی که چک 3

 .های بین راهی ظرف یک ماه از تاریخ صدور ابطال نشده است( زمانی که چک 4

پس از تامین اعتبار لازم و پرداخت اعتبارات وجوه اداره شده توسط واحد گزارشگر واگذارنده اعتبار، این وجوه در دفاتر    -13

 شود؟ واحد گزارشگر به عنوان چه چیزی شناسایی می 

 ( بدهی4   ( مطالبات3      ( درآمد2   ( هزینه1

خزانه و دریافت تاییدیه مربوطه، کدام حساب در دفاتر واحد گزارشگر  های سازمانی به حساب  در زمان واریز درآمد خانه  -14

   شود؟ بدهکار می

 ( حساب "نقد و بانک" 2  ها و اسناد دریافتنی"( حساب "حساب 1

 ( حساب "درآمد اختصاصی"4   ( حساب مطالبات از خزانه" 3

در صورت عدم استفاده از قیر طی مهلت مقرر، واحد گزارشگر متولی پس از دریافت قیر مازاد باید چه حسابی را بدهکار   -15

 عرضه(   رانیا تی توسط سا فی)تال و چه حسابی را بستانکار کند؟

 ( حساب موجودی مربوط را بدهکار و حساب پیش پرداخت مواد و کالا را بستانکار1

 ( حساب پیش پرداخت مواد و کالا را بدهکار و حساب موجودی مربوط را بستانکار 2

 ای ابلاغی را بدهکار و حساب موجودی مربوط را بستانکار حساب اعتبار سرمایه ( 3

 ای انتقالی را بدهکار و حساب پیش پرداخت مواد و کالا را بستانکار( حساب اعتبار سرمایه 4

در صورت ابلاغ اوراق مشارکت فروش نرفته به سایر واحدها و قرار گرفتن مسئولیت تسویه بدهی بر عهده واحد گزارشگر،    -16

 شود؟ ای از محل اعتبار سال قبل" میکدام حساب جایگزین حساب "دریافتی بابت عملیات سرمایه 

 ای انتقالی( حساب اعتبار سرمایه 2  ( حساب پیش پرداخت مواد و کالا1

 ( حساب اوراق مشارکت پرداختنی4  ( حساب دریافتی بابت عملیات جاری3

خزانه اسلامی از محل اعتبار ابلاغی سال قبل واگذار شود، در ثبت مربوطه چه حسابی جایگزین  در صورتی که اسناد    -17

شود و چه تغییری در حساب انتظامی ایجاد  ای میهای دریافتی بابت عملیات جاری یا دریافتی بابت عملیات سرمایه حساب 

 شود؟ می

 شود. شود و حساب انتظامی با سطح تفصیلی سال جاری اعمال می انتقالات" جایگزین می –( حساب "درآمدها 1

ها بابت اعتبار با سطح تفصیلی “سنواتی”  کنترل دریافتی  -شود و حساب انتظامیانتقالات" جایگزین می   –( حساب "درآمدها  2

 .شوداعمال می 

 .شود اعمال میشود و حساب انتظامی با سطح تفصیلی سال جاری های مالی آتی" جایگزین می ( حساب "هزینه 3

 شود. شود و حساب انتظامی با سطح تفصیلی سال جاری اعمال می های مالی آتی" جایگزین می ( حساب "هزینه 4
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المللی از محل منابع عمومی دولت توسط سازمان  ها و موسسات بین در صورتی که تسویه تسهیلات مالی دریافتی از بانک   -18

 شود؟ های مرتبط با این تسهیلات در کجا شناسایی میهای فنی و اقتصادی ایران انجام شود، بدهی گذاری و کمک سرمایه 

  کننده منابع حاصل از تسهیلات( واحد گزارشگر دریافت 1

  دهندهالمللی وام( بانک یا موسسه بین 2

 های فنی و اقتصادی ایرانگذاری و کمک ( سازمان سرمایه 3

 .شودکننده محسوب می ( بطور کلی به عنوان کمک بلاعوض به واحد دریافت 4

 شود؟ اسناد تسویه خزانه نوع دوم به چه منظوری صادر شده و به کدام نهاد تسلیم می  -19

 های دولت به اشخاص متقاضی و تسلیم به سازمان برنامه و بودجه کشور ( برای تسویه بدهی 1

 ( برای تسویه مطالبات قطعی دولت از اشخاص متقاضی و تسلیم به وزارت اقتصاد 2

 ها و موسسات اعتباری و تسلیم به بانک مرکزی ( برای تسویه بدهی اشخاص متقاضی مشمول به بانک 3

 های دولت به بانک مرکزی و تسلیم به دیوان محاسبات کشور ( برای تسویه بدهی 4

اطلاعات مربوط به بازپرداخت اصل و سود تضمین شده اوراق مرابحه بر اساس ترتیبات مقرر در کدام بخشنامه به مرکز   -20

 ( iranarze) شود؟های عمومی و روابط مالی دولت ارسال می مدیریت بدهی 

 های مربوط به حسابداری اوراق اجاره ( بخشنامه 1

 ها و مطالبات های مربوط به گزارش بدهی ( بخشنامه 2

 های مربوط به حسابداری تعهدی( بخشنامه 3

 های مربوط به اوراق تسویه خزانه ( بخشنامه 4

از گزینه   -21 یارانه کدام یک  به  یارانه های زیر به درستی نحوه شناسایی تعهدات مربوط  را  ها توسط سازمان هدفمندی  ها 

 کند؟توصیف می 

 ( همزمان با دریافت وجه یارانه از خزانه و به صورت شناسایی درآمد 1

 تحمل هزینه ( پس از تامین اعتبار لازم و همزمان با قطعی شدن تعهد، به صورت 2

 ها و اسناد پرداختنی( پس از پرداخت تعهدات شناسایی شده و به منظور کاهش حساب 3

 ( در صورتی که تسویه تعهدات مربوط به سال قبل باشد، با عنوان انتقالی در سطح تفصیلی4

های های امانی باید در صورت بر اساس استانداردهای حسابداری بخش عمومی، کدام یک از موارد زیر در رابطه با دارایی   -22

 مالی افشا شود؟ 

 های مرتبط با آن های امانی و محدودیت ( اطلاعات مربوط به مالکیت دارایی 1

 های امانیهای مربوط به دارایینامه ( جزئیات کامل بیمه 2

 گیرنده و مدت زمان امانت( لیست کامل اشخاص امانت 3
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 گیری های امانی در تاریخ گزارش ( ارزش بازار دارایی4

ای های دولت وجود داشته باشد، اعتبار بودجه در صورتی که واحد گزارشگر مشخصی به عنوان متولی شناسایی بدهی   -23

 شود؟ مربوط به تسویه آن در کدام محل لحاظ می 

  ای وزارت امور اقتصادی و دارایی ( در ردیف بودجه 1

 ای واحد گزارشگر معین ( در ردیف بودجه 2

  های عمومی و روابط مالی دولت ( در مرکز مدیریت بدهی 3

 ای بانک مرکزی ( در ردیف بودجه 4

 شود؟ در حسابداری حواله ارزی، در شناسایی اولیه این حواله به چه نرخی تسعیر می -24

 ( نرخ ارز در تاریخ اعلامیه تخصیص اعتبار 2  ( نرخ بازار آزاد در تاریخ دریافت حواله 1

 ( نرخ تسعیر در تاریخ ثبت دفاتر حسابداری 4 کندداری کل کشور اعلام می ( نرخی که خزانه 3

گذاری چگونه به حساب  پذیر نفوذ قابل ملاحظه یا کنترل داشته باشد، سرمایه در صورتی که واحد گزارشگر بر واحد سرمایه   -25

 عرضه( رانیا  تی )منبع سوالات سا شود؟منظور می

 ارزش بازار ( به روش 2    ( به روش ارزش دفتری 1

 ( به روش ارزش ویژه 4   ( به روش بهای تمام شده3




